

管好“小汤圆” 守护“大安全”

区市场监管局开展元宵节食品专项检查行动

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃 摄影报道)为确保“元宵节”节令食品的食品安全,近期,区市场监管局结合食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动,对辖区内元宵和汤圆制作及销售单位进行专项检查,竭力消除食品安全风险隐患,给辖区群众提供平稳有序、健康安全的节日食品消费环境,保障群众节日期间吃得安心、放心,确保广大人民群众过一个安全、祥和的节日。

针对“元宵节”节令食品生产企业,市场监管执法人员重点检查生产企业生产检验记录,产品出厂前是否进行检验,销售台账是否真实完整,从业人员是否符合卫生与健康相关要求,标签标识是否存在虚假标注或标识内容不全等情况,同时要求企业严格落实食品安全主体责任,落实原料供应商检验制度,把好原辅料进货查验关,规范使用食品添加剂,及时防范化解风险隐患,牢牢守住食品安全底线。通过对企业原料仓库、成品仓库等的现场检查,未发现使用回收馅料加工食品和贮存过期元宵、汤圆等食品的违法违规问题,未发现有超范围、超限量使用食品添加剂等行为,大部分企业生产及销售记录完整,标签标注规范。

针对经营单位,以大中型商超、食杂店等场所为重点检查对象,着重检查元宵、汤圆等节令食品经营者是否有主体资质,是否按法定要求规范经营,索证索票是否齐全,进货查验制度是否落实到位,是否明码标价等;检查食品经营单位进货渠道是否正规,食品生



产许可证、进货票据是否齐全,定量包装、储存方法是否规范,严厉查处经销过期、变质、假冒伪劣元宵、汤圆的违法行为,坚决防止不合格元宵、汤圆等食品流入市场。同时,督促食品经营单位全面落实进货查验等食品安全制度,严防“三无”产品流入市场。检查结果发现,各大中型商超均未经营掺假掺杂、超过保质期及“三无”元宵、汤圆等食品,但部分市场和小型超

市发现存在标签标识不规范行为。

区市场监管局执法人员在检查中,督导各节令食品生产经营单位加强回收食品日常监管,严格落实企业食品安全主体责任,严格回收食品管理,严禁使用回收食品作为原料生产食品和销售超过保质期的食品,确保广大人民群众舌尖上的安全。

行动中,检查元宵、汤圆生产企业3家次,食品经营单位70家

次。检查中发现标签不规范问题一处,现已责令整改到位。

区市场监管局提醒广大消费者在选购节令食品时一定要认清“SC”编号,选择标识齐全的品牌,了解厂家、生产日期等有关质量信息,购买时注意表皮和馅料是否有异味等,同时注意索要和保存购物凭证,以便有效维权。如果发现购买的食品存在质量安全问题,可及时拨打12315电话进行举报投诉。

我区召开2023年度环境执法工作会议

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 王维)近日,市生态环境局芝罘分局召开2023年度环境执法工作会议。主要领导、分管领导,执法大队全体人员及相关科室负责人参加了此次会议。

会议总结2022年环境执法工作开展情况,客观分析工作中存在的共性问题,为下步更好地开展工

作指明方向。会议部署2023年环境执法重点工作,强调全面提升作风建设与业务能力,既要坚持作风建设不松劲、不停步,杜绝歪风邪气,以钉钉子精神打好作风建设持久战;也要本着建设德才兼备的高素质、专业化队伍,多了解、多学习、多琢磨,对法律法规、环保督察、信访案件等熟稔于心,以饱满

的热情、务实的作风,投入到新一年的工作中。

会议强调,政治意识、职责道德意识、纪律意识等是干部的硬性标准,新的一年,要立足更高环保目标,把握工作重点,强化工作交流与协作,注重环保执法个人形象,帮助企业做好节后复工复产,提高环境执法检查标准,确保智能

监控设备使用取得成效。

区生态环境分局相关负责人表示,新的一年,要强化“严、真、细、实、快”总体要求,持续推进环境执法检查力度,以更大力度解决好老百姓身边的突出环境问题,全力打好蓝天、碧水、净土保卫战,以高水平执法促进全区高质量发展。

道路清洁精细化 城市面貌再提质

区环卫中心开展大规模“洗城行动”

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 马晓凤 袁磊 摄影报道)近日天气回暖,为确保港城道路环境整洁有序,区综合行政执法局环卫中心积极督导两家服务企业,组织人员及车辆,紧紧抓住气温回升的有利时机,针对辖区道路积污、浮尘严重等情况立即开展大规模“洗城行动”。着重对全区主次干道、人行道板、垃圾点位及垃圾箱、果皮箱等“城市家具”进行洗刷擦拭。

机扫水洗,梯形作业提质量。此次清扫出动机扫车、洒水车、深度保洁车等多种大型作业车辆,开展梯形作业模式,“横向到边、纵向到底”,对主干道进行全覆盖清扫保洁作业,对较宽路面实行二次冲洗,对污染严重的路面反复冲洗,确保清扫彻底化、保洁无缝化、路见本色。

人机组合,高效清洁全覆盖。下午2点,在环山路,保洁员丁强手执高压冲洗枪对人行道板逐步清刷,清刷后的人行道板露出红砖的本来面目。“一个冬天没清刷,道板也脏了,这两天中午暖和,就赶紧冲



我为群众办实事
居住环境篇

区海渔局守好渔业安全生产防线

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 梁思泰)近日,区海渔局以渔业安全生产专业委员会办公室的名义制定印发《芝罘区渔业安全生产问题除隐患防事故专项行动方案》,按照全面部署、分类施策原则,对渔业船舶、渔业港口、渔业从业人员和养渔单位等各类渔业生产经营单位主体,以压实渔业安全生产责任为主攻方向,全面排查整治制度制定及执行、风险辨识及管控、安全教育与培训、隐患排查与整改等方面存在的问题隐患,严防各类渔业事故发生。

下一步,区海渔局将切实压实安全生产责任,对辖区渔船开展全覆盖、拉网式的安全生产大检查、大排查,对出港作业渔船将重点检查 AIS 防避碰设施、北斗定位系统和安全设施。

区发改局多措并举认真落实政策清单

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 李云浩)近期,省人民政府印发2023年第一批“稳中向好、进中提质”政策清单,区发改局发挥“四争”工作推进机制,组织全区积极向上对接,进一步明确适用范围、申报程序等具体政策信息,有针对性地制定下步落实措施,为充分利用好上级政策打下坚实基础。

第一批政策覆盖领域广,涉及部门多。区发改局多措并举推动省级政策有效落实,对照任务分工逐条逐项分拆到区级责任部门,组织向上对接,确保省级每项政策落到企业,全力助企降低生产、运营成本,迅速摆脱疫情影响;另一方面,开展多形式“送政策进企业”活动,积极联系各部门通过电话、微信等“云端”平台,及时、准确、全面、有序地向企业宣讲上级最新政策文件,解答相关问题。

下一步,区发改局将持续加强政策调度,全方位、多层次开展政策宣贯,指导相关企业积极申报,助力企业用好用足上级政策,全力稳住经济基本盘,促进经济高质量发展。

区消防救援大队护航企业复工复产

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 牟雅雯)为确保辖区消防安全形势持续稳定,连日来,区消防救援大队持续深入辖区复工复产企业开展“上门服务”,为企业把好“安全关”。

深入辖区企业详细了解对复工复产后消防安全工作部署及开展情况,对消防器材、设施配置是否符合规范要求,安全出口及疏散通道是否畅通,值班人员是否在岗在位,消防安全责任制是否落实及灭火应急演练预案是否制订等内容开展详细检查。针对发现的隐患问题,现场向负责人反馈,并提出整改建议。要求单位负责人严格落实消防安全责任制和火灾防范措施,坚决杜绝各类火灾事故的发生。同时,叮嘱复工复产单位要重视消防安全,必须对全体员工进行一次安全教育和培训,及时消除火灾隐患,确保安全稳定。

通过检查,教育和动员各单位进一步增强消防安全意识,落实消防安全措施,下一步,区消防救援大队将继续加强对辖区内复工复产企业的消防安全服务和消防知识宣传培训,为保障辖区人民群众生命财产安全、营造辖区良好的消防安全环境保驾护航。